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CITTA’  DI  LIGNANO  SABBIADORO
PROVINCIA DI UDINE

_________

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

_______

OGGETTO: Gemellaggio europeo con la Città di Klagenfurt - Austria

L’anno duemilaventuno il  giorno  trenta  del mese di  agosto,  alle ore 20:00 nella sede comunale, in seguito a
convocazione disposta con avviso scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si riunisce in
videoconferenza, secondo le modalità indicate nel Decreto Sindacale del 12 maggio 2020 Prot. 12648, il Consiglio
Comunale in sessione straordinaria.

Risultano:

presente assente
1) FANOTTO Luca X

2) CIUBEJ Paolo X

3) BENINATI Anna Maria X

4) BRINI Massimo X

5) SCIUTO Alfio X

6) BIDIN Marina X

7) MAROSA Alessandro X

8) VIGNANDO Manuel X

9) IURI Ada X

10) CODOGNOTTO Davide X

11) POLETTO Mattia X

12) IERMANO Giovanni X

13) TEGHIL Carlo X

14) BARBERIS Giovanni X

15) PASQUIN Donatella X

16) LA PLACA Manuel Massimiliano X

17) CODROMAZ Alessio X

   Totale n.                                                                                              17                      0

Partecipa il Vice Segretario Dott.ssa Natascia RINALDI.

Assume la presidenza l’Avv. Luca FANOTTO, nella sua qualità di Sindaco, il quale constatato il numero legale
degli intervenuti espone l’oggetto.



OGGETTO: Gemellaggio europeo con la Città di Klagenfurt – Austria.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione allegata a far parte integrante e sostanziale del presente atto;

ILLUSTRA l’Assessore BRINI.

INTERVIENE il Consigliere BARBERIS e preannuncia il voto favorevole.

INTERVIENE l’Assessore BRINI.

INTERVIENE il SINDACO.

INTERVIENE il Consigliere TEGHIL e preannuncia il voto favorevole.

INTERVIENE l’Assessore BRINI evidenziando la  necessità  di  emendare la  proposta di  deliberazione inserendo la  delega al
Sindaco alla sottoscrizione degli atti conseguenti.

SENTITI  gli  interventi  dei  Consiglieri  Comunali  registrati  su  supporto  informatico,  conservato  presso  l’ufficio  del
Segretario Generale, così come previsto dall’art. 53 del Regolamento interno delle sedute del Consiglio Comunale;

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

VISTO lo Statuto del Comune;

Il SINDACO pone in votazione l’emendamento.

Presenti n. 17 

Votanti  n. 17 

Astenuti n.  0  

Contrari n.  0

         con n. 17  voti favorevoli, espressi per appello nominale e voto palese mediante affermazione vocale –video,

D E L I B E R A

di approvare l’emendamento alla proposta di deliberazione allegata a far parte integrante e sostanziale della presente.-

VIENE  POSTA quindi  in  votazione  la  proposta  di  deliberazione,  emendata  con  la  previsione  di  delega  al  Sindaco  alla
sottoscrizione degli atti conseguenti.

Presenti n. 17 

Votanti  n. 17 

Astenuti n.  0  

Contrari n.  0

         con n. 17  voti favorevoli, espressi per appello nominale e voto palese mediante affermazione vocale –video,

D E L I B E R A

di approvare la proposta di deliberazione, emendata con la previsione di delega al Sindaco alla sottoscrizione degli atti 
conseguenti.-

ALTRESI, con separata votazione

Presenti n. 17 

Votanti  n. 17 

Astenuti n.  0  

Contrari n.  0

         con n. 17  voti favorevoli, espressi per appello nominale e voto palese mediante affermazione vocale –video,

D E L I B E R A

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 17 – comma 12 – della L.R. n. 17/2004.



Proposta di deliberazione

OGGETTO: Gemellaggio europeo con la Città di Klagenfurt – Austria.

Su proposta del Sindaco, Avv. Luca Fanotto, e dell’Assessore al Turismo, Massimo Brini

RICHIAMATE le deliberazioni:

- del Consiglio Comunale n. 8 del 12/03/2021, dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato
Documento Unico di Programmazione 2021/2023 e Bilancio di Previsione 2021-2023 e relativi allegati;

- della Giunta Comunale n. 43 del 18/03/2021 avente ad oggetto “Approvazione Piano Esecutivo di Gestione, Piano
degli Obiettivi e Piano della Prestazione 2021-2023.”;

- del Consiglio Comunale n. 40 del 14/06/2021, avente ad oggetto “Approvazione Rendiconto Esercizio Finanziario
Anno 2020”;

RICHIAMATO l’art. 1 dello Statuto comunale, Lignano Sabbiadoro è comune turistico, che impronta la sua
attività allo sviluppo della cultura dell’accoglienza e dell’ospitalità, per il progresso sociale, culturale ed economico
della comunità locale;

PREMESSO che è obiettivo di questa Amministrazione il rafforzamento del dialogo tra i cittadini italiani e
dell’Unione Europea e con i popoli di tutte le nazioni, allo scopo di favorire l’emergere di una cittadinanza europea
attiva e partecipativa, diffondendo una maggiore sensibilità verso le diversità culturali e linguistiche e di rafforzare la
componente  educativa  delle  attività  di  gemellaggio  quale  contributo  alla  diffusione  di  una  cultura  europeista  e
rafforzare, fra la gente, il sentimento di  appartenenza a tutto il mondo;

PREMESSO  che  è  intenzione  di  questa  Amministrazione  promuovere  progetti  per  favorire  rapporti  di
collaborazione  con  istituzioni  locali  di  altri  paesi  per  incentivare  scambi  ed  incontri  che  rendano  possibile  la
conoscenza di realtà economiche, culturali e sociali diverse;

DATO ATTO che  sono  stati  presi  contatti  con  la  Città  di  Klagenfurt,  Capoluogo  della  Regione  Carinzia
(Austria), allo scopo di avviare rapporti di collaborazione finalizzati all’ampliamento delle relazioni sociali tra le due
città;

SOTTOLINEATO il valore costruttivo che futuri e più intensi scambi tra il Comune di Lignano Sabbiadoro e la
città di Klagenfurt possono apportare nel settore socio-culturale, turistico, economico e anche istituzionale di entrambe
le città;

DATO ATTO che la Giunta Comunale di Klagenfurt in data 29 giugno 2021 ha deliberato di dare corso ad un
gemellaggio con la Città di Lignano Sabbiadoro;

RITENUTO pertanto  di  dar  corso  ad  un  gemellaggio  europeo  con la  Città  di  Klagenfurt  che  preveda  un
programma di scambi ed iniziative da continuare fra le due Comunità che verranno di volta in volta deliberate dagli
uffici competenti e che in sintesi potranno così caratterizzarsi:

favorire il senso di amicizia e collaborazione fra le rispettive Comunità;

• promuovere iniziative di scambio e collaborazione su ogni aspetto della vita sociale e culturale dei Comuni;

• sostenere lo scambio di esperienze anche tramite l’organizzazione di feste, manifestazioni, attività culturali e
ricreative;

• organizzare scambi fra le istituzioni scolastiche e le realtà associative delle rispettive Comunità;

• favorire scambi di natura turistico-culturali ed economico-professionali;

• favorire  scambi  tra  associazioni  culturali  e  del  volontariato  per  la  realizzazione  di  incontri  musicali,
rappresentazioni teatrali, mostre d’arte, conferenze e convegni al fine di favorire la presa di coscienza del
contrasto culturale che caratterizza le diverse realtà sociali e promuovere il processo di integrazione europea;

• favorire scambi tra associazioni sportive per l’organizzazione di competizioni in varie discipline, iniziative
che rappresentano un fattore di unione e di pace fra i giovani;



RAVVISATO, inoltre,  che le iniziative connesse al  gemellaggio potranno beneficiare degli  aiuti  comunitari
all’uopo previsti e che in tal senso ci si attiverà per usufruire di detti benefici;

RITENUTO, altresì, che ai fini di perfezionare il gemellaggio fra le due città, si proceda, successivamente, alla
formale  costituzione  di  apposito  “Comitato  per  il  Gemellaggio”  che  veda  presenti  oltre  ai  rappresentanti
dell’Amministrazione Comunale,  anche soggetti  rappresentativi  della comunità  locale ed in particolare dei  settori
associativi, scolastici, professionali ed economici al fine di realizzare un effettivo coinvolgimento della cittadinanza
alla importante iniziativa;

VISTO l’articolo 42 del D. Lgs. 267/2000;

SI PROPONE

1 per le motivazioni espresse in premessa, di dare corso ad un accordo di gemellaggio istituzionale europeo tra la
Città di Lignano Sabbiadoro e la Città di Klagenfurt, Capoluogo della Regione Carinzia (Austria);

2 di  impegnare  il  Comune  a  concordare  e  realizzare  un  programma di  iniziative  di  scambio  nel  versante  sia
culturale-turistico ed economico-professionale tra le due città secondo gli obiettivi in premessa indicati;

3 di  promuovere  la  formalizzazione  di  un  apposito  “Comitato  di  Gemellaggio”,  aperto  ad  ogni  contributo  e
sensibilità,  il  più  possibile  rappresentativo  della  socialità  comunale,  con  funzioni  operative,  incaricato  alla
individuazione dei nuovi partners, della realizzazione pratica delle azioni utili ad alimentare il gemellaggio stesso
con il  compito, altresì,  di  coordinare il programma di attività del gemellaggio e di farsi  promotore presso la
cittadinanza di un’azione di informazione e comunicazione delle varie iniziative che verranno intraprese;

4 di dare atto della competenza del Consiglio Comunale in merito alla predisposizione di apposito regolamento e
l’approvazione di tutti gli atti necessari a perfezionare il gemellaggio e garantire l'operatività del Comitato stesso;

5 di demandare agli uffici comunali l’adozione degli atti conseguenti e di rispettiva competenza;

6 infine, in considerazione dell’urgenza di provvedere, si propone di dichiarare il presente atto immediatamente
eseguibile ai sensi dell’art. 17 comma 12 della L.R. 24.05.2004 n. 17.

********************************************************************************************

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Vista la proposta di deliberazione, si esprime parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica, ai

sensi dell’art.49 del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000.

Lignano Sabbiadoro, 19/08/2021

IL CAPO SETTORE TURISMO-SPORT-ASSOCIAZIONISMO

Ennio Polat

(atto firmato digitalmente)



Letto, confermato e sottoscritto.

IL SINDACO IL VICE SEGRETARIO
Avv. Luca FANOTTO Dott.ssa Natascia RINALDI


	CITTA’ DI LIGNANO SABBIADORO
	Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
	OGGETTO: Gemellaggio europeo con la Città di Klagenfurt - Austria


